
Îòáîðî÷íûé òóð, 8 êëàññ, 1 âàðèàíò

. 1. ×àñû ïîêàçûâàþò 9:00. ×åðåç êàêîå áëèæàéøåå âðåìÿ ñòðåëêè
áóäóò îïÿòü îáðàçîâûâàòü óãîë 90◦?

Îòâåò: 32 8
11 ìèí

. 2. Â àíàíàñîâîé ðåñïóáëèêå ïðîøëè âûáîðû â ïàðëàìåíò, â êî-
òîðûõ ó÷àñòâîâàëè âñå æèòåëè. Âñå ðîãîëîñîâàâøèå çà ïàðòèþ
"Àïåëüñèí"ëþáÿò àïåëüñèíû. Ñðåäè ãîëîñîâàâøèõ çà äðóãèå ïàð-
òèè 90% íå ëþáÿò àïåëüñèíû. Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ãîëîñîâ íàáðà-
ëà ïàðòèÿ "Àïåëüñèí"íà âûáîðàõ, åñëè ðîâíî 46% æèòåëåé ëþáÿò
àïåëüñèíû?

Îòâåò: 40

. 3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå öèôðû X è Y ïÿòèçíà÷íîãî ÷èñëà 313XY ,
åñëè îíî äåëèòñÿ íà 36. Èç âñåõ òàêèõ ÷èñåë â îòâåòå óêàæèòå òàêîå,
ó êîòîðîãî ïðîèçâåäåíèå öèôð íàèáîëüøåå.

Îòâåò: 31356

. 4. Â êîìíàòå 7 ëàìï, êàæäàÿ èç êîòîðûõ ìîæåò áûòü âêëþ÷åíà
èëè íå âêëþ÷åíà. Íàéäèòå ÷èñëî ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ îñâåùåíèÿ
êîìíàòû (äâà ñïîñîáà ñ÷èòàþòñÿ ðàçëè÷íûìè, åñëè îíè îòëè÷àþòñÿ
ñîñòîÿíèåì õîòÿ áû îäíîé ëàìïû).

Îòâåò: 27 − 1 = 127

. 5. Ó ïðîäàâöà èìåþòñÿ 2 ìåøêà ëåäåíöîâ � â îäíîì ëåäåíöû
ïî 50 ðóá çà 1 êã, â äðóãîì � ïî 75 ðóá çà 1 êã. Ñòîèìîñòè ìåøêîâ
îäèíàêîâû. Ëåäåíöû ðàâíîìåðíî ïåðåìåøàëè. Ïî êàêîé öåíå íóæíî
ïðîäàâàòü ïîëó÷åííóþ ñìåñü, ÷òîáû ïîëó÷èòü òå æå äåíüãè, ÷òî è
ïðè ïðîäàæå äâóõ ìåøêîâ äî ïåðåìåøèâàíèÿ?

Îòâåò: 60

. 6. Íàéäèòå ðàçíîñòü ìåæäó íàèáîëüøèì è íàèìåíüøèì òðåõçíà÷-
íûìè ÷èñëàìè, ó êîòîðûõ ïðè äåëåíèè íà 51 ÷àñòíîå è îñòàòîê ñîâ-
ïàäàþò.

Îòâåò: 884.

. 7. Äëèíà îòðåçêà AB ðàâíà 18. Íà îòðåçêå âçÿòû òî÷êè C, D òàê,
÷òî AC : CD = 1 : 3, CD : DB = 3 : 5. Íàéäèòå äëèíó îòðåçêà CD.

Îòâåò: 6

. 8. Íàéäèòå ïëîùàäü ôèãóðû, çàäàííîé ñèñòåìîé íåðàâåíñòâ{
y ≥ 2|x|,
y ≤ 8.

.

Îòâåò: 32

. 9. Íà êàêóþ öèôðó îêàí÷èâàåòñÿ ÷èñëî 777777?

Îòâåò: 7

. 10. Â ÷åòûðåõóãîëüíèêå ABCD ñòîðîíû AD è BC ðàâíû, ∠DAC =
30◦, ∠DCA = 75◦, ∠ACB = 48◦. ×åìó ðàâåí óãîë ∠ABC?

Îòâåò: 66



Îòáîðî÷íûé òóð, 8 êëàññ, 2 âàðèàíò

. 1. ×àñû ïîêàçûâàþò 3:00. ×åðåç êàêîå áëèæàéøåå âðåìÿ ñòðåëêè
áóäóò îïÿòü ïåðïåíäèêóëÿðíû?

Îòâåò: 2

. 2. Â îäíîì ïðîâèíöèàëüíîì ãîðîäå 4 íîÿáðÿ ïðîøëè âûáîðû â
ìåñòíûé ïàðëàìåíò, â êîòîðûõ ó÷àñòâîâàëè âñå æèòåëè. Âñå ãîëîñî-
âàâøèå çà ïàðòèþ "Îñåë"óâàæàþò åå ëèäåðà. Ñðåäè ãîëîñîâàâøèõ
çà äðóãèå ïàðòèè 80% íå ëþáÿò è íå óâàæàþò åãî. Ñêîëüêî ïðî-
öåíòîâ ãîëîñîâ íàáðàëà ïàðòèÿ "Îñåë"íà âûáîðàõ, åñëè ðîâíî 36%
æèòåëåé óâàæàþò ëèäåðà ïàðòèè "Îñåë"?

Îòâåò: 20

. 3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå öèôðû A è B ïÿòèçíà÷íîãî ÷èñëà 71A1B,
êîòîðîå äåëèòñÿ íà 45. Èç âñåõ òàêèõ ÷èñåë â îòâåòå óêàæèòå òàêîå,
ó êîòîðîãî ïðîèçâåäåíèå öèôð íàèáîëüøåå.

Îòâåò: 71415

. 4. Â îôèñå 9 âåíòèëÿòîðîâ, êàæäûé èç êîòîðûõ ìîæåò áûòü âêëþ-
÷åí èëè âûêëþ÷åí. Íàéäèòå ÷èñëî ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ ïðîâåòðèòü
ïîìåùåíèå (ñïîñîáû ñ÷èòàþòñÿ ðàçëè÷íûìè, åñëè îíè îòëè÷àþòñÿ
ñîñòîÿíèåì õîòÿ áû îäíîãî âåíòèëÿòîðà).

Îòâåò: 29 − 1 = 511

. 5. Ó ïðîäàâöà èìåþòñÿ 2 êîðçèíû ñ ÿáëîêàìè, â îäíîé çåëåíûå
ÿáëîêè ïî öåíå 100 ðóá çà 1 êã, à â äðóãîé êðàñíûå � ïî 60 ðóá çà
1 êã. Ñòîèìîñòè êîðçèí ñ ÿáëîêàìè îäèíàêîâû. ßáëîêè ðàâíîìåðíî
ïåðåìåøàëè. Ïî êàêîé öåíå íåîáõîäèìî ïðîäàâàòü ïîëó÷åííóþ áåñ-
ñîðòèöó, ÷òîáû ïîëó÷èòü òå æå äåíüãè, ÷òî è ïðè ïðîäàæå ÿáëîê äî
ïåðåìåøèâàíèÿ?

Îòâåò: 72

. 6. Íàéäèòå ðàçíîñòü ìåæäó íàèáîëüøèì è íàèìåíüøèì òðåõçíà÷-
íûìè ÷èñëàìè, ó êîòîðûõ ïðè äåëåíèè íà 43 ÷àñòíîå è îñòàòîê ñîâ-
ïàäàþò.

Îòâåò: 836.

. 7. Äëèíà îòðåçêà AB ðàâíà 1,5. Íà ëó÷å AB âçÿòà òî÷êà K, à íà
ëó÷å BA òî÷êà L òàê, ÷òî AK = 0, 7; BL = 2, 1. Íàéäèòå äëèíó îòðåçêà
KL.

Îòâåò: 1,3

. 8. Íàéäèòå ïëîùàäü ôèãóðû, çàäàííîé ñèñòåìîé íåðàâåíñòâ{
y ≥ 3|x|,
y ≤ 9.

.

Îòâåò: 27

. 9. Íà êàêóþ öèôðó îêàí÷èâàåòñÿ ÷èñëî 222222?

Îòâåò: 4

. 10. Â ÷åòûðåõóãîëüíèêå ABCD ñòîðîíû AD è BC ðàâíû, ∠DAC =
40◦, ∠DCA = 70◦, ∠ACB = 36◦. ×åìó ðàâåí óãîë ∠ABC?

Îòâåò: 72



Îòáîðî÷íûé òóð, 8 êëàññ, 3 âàðèàíò

. 1. ×àñû ïîêàçûâàþò 6:00. ×åðåç êàêîå áëèæàéøåå âðåìÿ ñòðåëêè
áóäóò îïÿòü îáðàçîâûâàòü ðàçâåðíóòûé óãîë?

Îòâåò: 65 5
11 ìèí

. 2. Â îäíîì ãîñóäàðñòâå ïðîøëè âûáîðû â ïàðëàìåíò, â êîòîðûõ
ó÷àñòâîâàëè âñå æèòåëè. Âñå ãîëîñîâàâøèå çà ïàðòèþ "Ñëîí"ëþáÿò
(èëè óâàæàþò) åå ëèäåðà. Ñðåäè ãîëîñîâàâøèõ çà äðóãèå ïàðòèè
80% íå ëþáÿò âûõîäêè ýòîãî ëèäåðà, óæ áîëüíî ýêñòðàâàãàíòíûå
îíè. Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ãîëîñîâ íàáðàëà ïàðòèÿ "Ñëîí"íà âûáîðàõ,
åñëè ðîâíî 36% æèòåëåé ëþáÿò (èëè óâàæàþò) ýòîãî õàðèçìàòè÷íî-
ãî ïîëèòèêà (ëèäåðà ïàðòèè "Ñëîí")?

Îòâåò: 20

. 3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå öèôðû X è Y ïÿòèçíà÷íîãî ÷èñëà 56X3Y ,
åñëè îíî äåëèòñÿ íà 36. Èç âñåõ òàêèõ ÷èñåë â îòâåòå óêàæèòå òàêîå,
ó êîòîðîãî ïðîèçâåäåíèå öèôð íàèáîëüøåå.

Îòâåò: 56736

. 4. Â êîìíàòå 8 ëàìï, êàæäàÿ èç êîòîðûõ ìîæåò áûòü âêëþ÷åíà
èëè íå âêëþ÷åíà. Íàéäèòå ÷èñëî ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ îñâåùåíèÿ
êîìíàòû (äâà ñïîñîáà ñ÷èòàþòñÿ ðàçëè÷íûìè, åñëè îíè îòëè÷àþòñÿ
ñîñòîÿíèåì õîòÿ áû îäíîé ëàìïû).

Îòâåò: 28 − 1 = 255

. 5. Ó ïðîäàâöà èìåþòñÿ 2 ÿùèêà ñ ìàíäàðèíàìè, â îäíîì ÿùèêå
ìàíäàðèíû èç Àáõàçèè ïî öåíå 60 ðóá çà 1 êã, à â äðóãîì ìàíäàðè-
íû èç Òóðöèè � ïî 90 ðóá çà 1 êã. Ñòîèìîñòè ÿùèêîâ ñ ìàíäàðèíà-
ìè îäèíàêîâû. Ìàíäàðèíû ðàâíîìåðíî ïåðåìåøàëè. Ïî êàêîé öåíå
íåîáõîäèìî ïðîäàâàòü ïîëó÷åííóþ áåññîðòèöó, ÷òîáû ïîëó÷èòü òå
æå äåíüãè, ÷òî è ïðè ïðîäàæå ìàíäàðèíîâ äî ïåðåìåøèâàíèÿ?

Îòâåò: 72

. 6. Íàéäèòå ðàçíîñòü ìåæäó íàèáîëüøèì è íàèìåíüøèì òðåõçíà÷-
íûìè ÷èñëàìè, ó êîòîðûõ ïðè äåëåíèè íà 65 ÷àñòíîå è îñòàòîê ñîâ-
ïàäàþò.

Îòâåò: 858.

. 7. Äëèíà îòðåçêà AB ðàâíà 4. Íà îòðåçêå âçÿòû òî÷êè C, D òàê,
÷òî AC : CD = 1 : 2, CD : DB = 2 : 3. Íàéäèòå äëèíó îòðåçêà CD.

Îòâåò: 4
3

. 8. Íàéäèòå ïëîùàäü ôèãóðû, çàäàííîé ñèñòåìîé íåðàâåíñòâ{
y ≥ 4|x|,
y ≤ 12.

.

Îòâåò: 36

. 9. Íà êàêóþ öèôðó îêàí÷èâàåòñÿ ÷èñëî 444444?

Îòâåò: 6

. 10. Â ÷åòûðåõóãîëüíèêå ABCD ñòîðîíû AD è BC ðàâíû, ∠DAC =
36◦, ∠DCA = 72◦, ∠ACB = 40◦. ×åìó ðàâåí óãîë ∠ABC?

Îòâåò: 70



Îòáîðî÷íûé òóð, 8 êëàññ, 4 âàðèàíò

. 1. ×àñû ïîêàçûâàþò 2:00. ×åðåç êàêîå áëèæàéøåå âðåìÿ ñòðåëêè
îáðàçóþò òîò æå óãîë?

Îòâåò: 21 9
11 ìèí

. 2. Â îäíîì ïðîâèíöèàëüíîì ãîðîäå 4 íîÿáðÿ ïðîøëè âûáîðû, â êî-
òîðûõ ó÷àñòâîâàëè âñå æèòåëè. Âñå ãîëîñîâàâøèå çà ïàðòèþ "Ìèø-
êà"óâàæàþò åå ëèäåðà. Ñðåäè ãîëîñîâàâøèõ çà äðóãèå ïàðòèè 75%
íå ëþáÿò è íå óâàæàþò åãî. Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ãîëîñîâ íàáðàëà ýòà
ïàðòèÿ íà âûáîðàõ, åñëè ðîâíî 34% æèòåëåé ãîðîäà óâàæàþò ëèäåðà
ïàðòèè "Ìèøêà"?

Îòâåò: 36

. 3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå öèôðû X è Y ïÿòèçíà÷íîãî ÷èñëà 563XY ,
åñëè èçâåñòíî, ÷òî îíî äåëèòñÿ íà 36. Íà ñêîëüêî íàèáîëüøåå èç
òàêèõ ÷èñåë ïðåâîñõîäèò íàèìåíüøåå?

Îòâåò: 72

. 4. Â îôèñå 11 âåíòèëÿòîðîâ, êàæäûé èç êîòîðûõ ìîæåò áûòü âêëþ-
÷åí èëè âûêëþ÷åí. Íàéäèòå ÷èñëî ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ ïðîâåòðèòü
ïîìåùåíèå (ñïîñîáû ñ÷èòàþòñÿ ðàçëè÷íûìè, åñëè îíè îòëè÷àþòñÿ
ñîñòîÿíèåì õîòÿ áû îäíîãî âåíòèëÿòîðà).

Îòâåò: 211− 1 = 2047

. 5. Ó ïðîäàâöà èìåþòñÿ 2 ìåøêà êðóïû � â îäíîì ïî öåíå 30 ðóá
çà 1 êã, à â äðóãîì 20 ðóá çà 1 êã. Ñòîèìîñòè ìåøêîâ îäèíàêîâû.
Ïî êàêèì-òî ïðè÷èíàì ñîäåðæèìîå ìåøêîâ ðàâíîìåðíî ïåðåìåøà-
ëè. Ïî êàêîé öåíå íåîáõîäèìî ïðîäàâàòü ïîëó÷åííóþ ñìåñü, ÷òîáû
ïîëó÷èòü òå æå äåíüãè, ÷òî è ïðè ïðîäàæå äâóõ ìåøêîâ äî ïåðåìå-
øèâàíèÿ?

Îòâåò: 24

. 6. Íàéäèòå ðàçíîñòü ìåæäó íàèáîëüøèì è íàèìåíüøèì òðåõçíà÷-
íûìè ÷èñëàìè, ó êîòîðûõ ïðè äåëåíèè íà 37 ÷àñòíîå è îñòàòîê ñîâ-
ïàäàþò.

Îòâåò: 874 .

. 7. Äëèíà îòðåçêà AB ðàâíà 8. Íà ëó÷å AB âçÿòà òî÷êà K, à íà
ëó÷å BA òî÷êà L. Íàéäèòå BK åñëè èçâåñòíî, ÷òî LB : BK = 1 : 2,
AL : LB = 3 : 1.

Îòâåò: 6

. 8. Íàéäèòå ïëîùàäü ôèãóðû, çàäàííîé ñèñòåìîé íåðàâåíñòâ{
y ≥ 5|x|,
y ≤ 10.

.

Îòâåò: 20

. 9. Íà êàêóþ öèôðó îêàí÷èâàåòñÿ ÷èñëî 333333?

Îòâåò: 6721

. 10. Â ÷åòûðåõóãîëüíèêå ABCD ñòîðîíû AD è BC ðàâíû, ∠DAC =
34◦, ∠DCA = 73◦, ∠ACB = 44◦. ×åìó ðàâåí óãîë ∠ABC?

Îòâåò: 68


